Конспект занятия

по духовно – нравственному воспитанию на тему:

«Что такое хорошо и что такое плохо?».
Подготовительная группа
Подготовила и провела: 
воспитатель первой квалификационной категории: Алёшина Ольга Владимировна.
МДОУ детский сад общеразвивающего вида № 30 «Золушка»
Тема: «Что такое хорошо и что такое плохо?»

Цели и задачи: Формировать нравственное сознание на основе понятий добра и зла, совести; учить разбираться в понятиях -  хорошо и плохо; приучать детей к формам нравственного поведения, воспитывать качества стыдливости. Обогащать словарь детей понятиями  духовно – нравственной культуры (добро, зло грех, стыд, совесть), побуждать высказывать свои суждения о содержании иллюстраций и стихотворений.  Совершенствовать изобразительные навыки.

Материал: Книга 2. Добрый мир. Хорошо – плохо / Устроение отношений в мире/. Православная культура для малышей. Л.Л. Шевченко. Магнитофон, СД  - диск. Музыкальное сопровождение занятий. Альбомные листы, Цветные карандаши.
                                              Ход занятия.
1.Чтение воспитателем строчек из стихотворения В. В. Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо?»

«Крошка сын к отцу пришёл.

И спросила кроха:

«что такое хорошо?

 И что такое плохо?».
2. Рассуждения  детей на предложенную тему. Возможно приведение примеров из их жизни.
3.Путешествие с книгой:  с. 4 чтение воспитателем текста « Как Бог научил отличать добро от зла».

4.Работа с текстом:

Откуда взрослые узнали о том, что такое хорошо и что такое плохо?  Этому их научил Бог, он хотел, чтобы все люди были добрыми.  Он дал человеку правила доброй жизни: быть послушным своему Небесному Отцу – Богу, трудиться, любить друг друга. Если человек выполнял эти правила, он поступал – хорошо,  если нарушал – плохо.
 5.Работа с иллюстрацией с 6.  «Христос Бог, спасает тонущего человека». Бог приходит на помощь людям. Это хорошо. Высказывания детей.
 6. Работа с пословицей:  «За добрые дела – всегда похвала». (Обсуждение, заучивание).
Вопросы:
· Как следует поступать хорошо? ( Ответы детей).
·  Какие поступки можно назвать плохими? (Ответы детей).
7. Игра: «Кто больше назовёт добрых дел». (за правильный ответ ребёнок получает фишку, определяется победитель).
8.Воспитатель:  название плохого поступка – грех. Как бороться с ним? Внутри каждого  человека есть  добрый помощник -  совесть.  Совесть светит как огонёк в душе. Чему учит совесть: стыдиться плохого,  исправлять злое добрым:  помириться,  не лениться. Что происходит с совестью, если не обращать на неё внимания? Её огонёк гаснет и в душе наступает темнота. Человек поступает плохо. Как жить, чтобы совесть не укоряла?

 9.Чтение  стихотворения «Совесть подсказала» 

Не беги во двор играть.
Слышишь: кто-то тебя учит
Все игрушки подобрать,
Вымыть чашку из-под сока
И цветы полить скорей…
Ну, теперь на всё на это
Любо-дорого смотреть!
Папа, мама, приходите,
Может суп вам подогреть?
Это совесть научила
Потрудиться малыша.
Мама сына похвалила,
Расцвела её душа!
После чтения воспитатель задаёт детям вопрос:
- Чему доброму учит человека совесть?
(Выслушивает и обобщает ответы детей).
- Совесть учит трём основным правилам жизни: послушанию, трудолюбию и любви. А  главные враги совести:  «Нехочулькин» (не хочу), «Попозжечек» (сделаю попозже), «Почемуяшкин» (а почему это должен делать я). Таких героев мы не любим.  С ними дружить нельзя, чтобы не  поступать  плохо.
10.Коллективная работа:
 составление главных правил жизни добрых детей. Чтение правил  с.9 . и выбор основных для нашей группы.
 11. Творческая работа:  рисование цветными карандашами  на тему «Радуга».
12. Слушание песенки: «Если, добрый ты». №30
13. Итог  занятия.

